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Povinnost poskytovat státu údaje, které jsou pro stát nepotřebné a s nimiž nijak nepracuje,
by měla být zrušena či alespoň zásadně zredukována, existuje-li rozumný důvod pro jejich
budoucí využití. Přesvědčena je o tom většina podnikatelů zastřešená Hospodářskou
komoru.

„Z podnikatelské praxe víme, že lépe je mít menší objem údajů, ale dobře aktualizovaných, než
mnoho údajů, se kterými nikdo nepracuje. Stát by proto měl provést důkladnou revizi toho,
která data mu musí podnikatelé povinně poskytovat a která nijak nepoužívá,“ uvedl
prezident Hospodářské komory Vladimír Dlouhý s tím, že redukcí těchto povinností by se snížila
nadměrná administrativa jak na straně podnikatelů, tak i na straně úřadů.

Příkladem je donedávná povinná elektronická evidence tržeb, u níž se finanční správě nepodařilo
věrohodně doložit, jak efektivně zpracovávala a při výběru daní využívala průběžná data o
milionech hotovostních transakcí. Malí a střední podnikatelé mají také skeptický vztah k nutnosti
sdělovat státu detailní účetní informace o svých hospodářských výsledcích, zejména je-li
jediným faktickým účelem jejich prosté zveřejnění.

Hospodářská komora také navrhuje vznik jednoho podacího místa, které by snížilo administrativní
zátěž a zajistilo podnikatelským subjektům více času na podnikání. V současnosti totiž existuje
mnoho roztříštěných míst, kam podnikatelé musí podávat různé přihlášky, výkazy a přiznání.
Minimalistickým řešením alespoň pro elektronická podání by bylo sjednocení webových a e-
mailových adres a formátu stránek různých státních institucí, s nimiž musí podnikatelé
komunikovat.

Administrativní zátěž by podnikatelům také snížilo, kdyby se elektronické formuláře
předvyplňovaly o údaje, kterými stát už disponuje, jde zejména o daňová přiznání a hlášení.
„Skutečně chytré a funkční elektronické formuláře, které vyžadují minimum zásahů ze strany
podávajícího podnikatele a pouze drobné korekce, mají velký potenciál šetřit čas,“ potvrzuje šéf ICT
Unie a viceprezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček.

Ten připomněl, že vláda se podle svého programového prohlášení chystá rozšířit nabídku portálů
veřejné správy o bezplatně přístupný Portál podnikatele, který by zprostředkovával kontakt
podnikatelů se státem a základní informace o jejich povinnostech a možnostech jak jim dostát, ale
rovněž umožňoval transakce se státem i mezi samotnými podnikateli navzájem. V současnosti ale
vláda jeho přípravu nezačala.
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